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Protokół Nr XXVIII/26 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się dnia 15 kwietnia 2026 roku 

w siedzibie Rady Gminy Nowa Ruda 

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda. 

Godzina rozpoczęcia – 09:02 

Godzina zakończenia – 09:50  

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych 

na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 11 radnych                           

– co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Paweł 

Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka.  

W posiedzeniu wzięło udział 11 radnych. 

Obecni: 

1. Marek Bidziński 

2. Paweł Gargol 

3. Michał Groń 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Marcin Jaliński 

6. Katarzyna Majchrzak 

7. Agnieszka Ożóg 

8. Tomasz Pietrzyk 

9. Jacek Podgórski 

10. Urszula Poźniak 

11. Kamil Sawicki 

12. Bartosz Słoninka 

13. Bożena Sołek-Muzyka 

14. Joanna Sypień 

15. Stanisław Wasłowicz 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

a) Adrianna Mierzejewska – Wójt Gminy Nowa Ruda,  
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b) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda, 

c) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda, 

d) Maria Wojcińska – Sekretarz Gminy Nowa Ruda, 

e) Dawid Fecko – Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa, 

f) Renata Krazińska - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji,  

g) Agnieszka Polak – Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i 

Zarządzania Kryzysowego,  

h) Izabela Słowek-Chorób – Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych,  

i) Dorota Król – Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami i 

Geodezji, 

Ad. I.1. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 19 marca 

2026 r.  

II. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

III. Pisemne interpelacje, zapytania. 

IV. Wolne wnioski i sprawy różne,  

V. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka złożyła wniosek o zmianę porządku obrad poprzez 

wprowadzenie do pkt II, jako pkt 3 projektu uchwały pod nazwą  „w sprawie pozostawienia bez 

rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej”, następnie, jako pkt 4 projektu uchwały pod nazwą „w sprawie   

pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda” oraz jako pkt 5 

projektu uchwały pod nazwą „w sprawie wezwania do uzupełnienia braków formalnych w związku 

ze złożoną skargą na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda oraz przekazania wniosku wg 

właściwości” 
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 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad złożonym wnioskiem formalnym.  

Głosowano w sprawie: 

Wniosek formalny o zmianę porządku obrad.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wystąpiły problemy techniczne, które uniemożliwiły 

poprawne przeprowadzenie głosowania, następnie złożyła wniosek formalny o powtórzenie 

głosowania.  

Z powodu błędu technicznego, który pojawia się przy uruchomieniu głosowania Przewodnicząca 

Rady Bożena Sołek-Muzyka postanowiła, w pierwszej kolejności złożyć wniosek o pięciominutową 

przerwę.  

 Głosowano w sprawie: 

Wniosek formalny o pięciominutową przerwę.      

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach do godziny 09:14.  

O godz. 09:19 Przewodnicząca Rady wznowiła obrady XXVIII sesji.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka powtórnie poprosiła radnych o zagłosowanie nad 

wnioskiem o zmianę porządku obrad.  
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Głosowano w sprawie: 

Wniosek formalny o zmianę porządku obrad.      

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka przedstawiła porządek obrad po zmianie.  

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 19 marca 2026 

r.  

II. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

3. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

4. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda, 

5. w sprawie wezwania do uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożoną skargą na 

działalność Wójta Gminy Nowa Ruda oraz przekazania wniosku wg właściwości. 

III. Pisemne interpelacje, zapytania. 

IV. Wolne wnioski i sprawy różne,  

V. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

VI. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

 Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka zarządziła przyjęcie porządku obrad po zmianach.  

Głosowano w sprawie: 
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Przyjęcie porządku obrad po zmianach.      

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

 

Ad. I. 2 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się w dniu 19 marca 2026 r. jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy Nowa 

Ruda nie wpłynęły uwagi i wnioski. 

Przewodnicząca Rady sprostowała swoją omyłkę, informując, że radni będą głosowali nad 

przyjęciem protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 19 marca 2026 

r.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 19 marca 2026 r.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Ad.II.1 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że zmiany, które zostały zawarte w 

projekcie uchwały dotyczą przede wszystkim zmiany wyniku budżetu, zakładając deficyt oraz źródło 

jego pokrycia, którym są wolne środki, rozumiane, jako środki pozostające na rachunku budżetu i 

wynikające z rozliczeń z lat ubiegłych, taki sposób finansowania jest zgodny  z art. 217 ust. 2 pkt 6 
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ustawy o finansach publicznych.  Deficyt przedstawiony w projekcie uchwały wynika z decyzji o 

wprowadzeniu do budżetu nowych zadań, dla których Gmina Nowa Ruda otrzymała 

dofinansowanie i które zostały zaprezentowane w ramach przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, czyli termomodernizacja oficyny pałacowej w Bożkowie, zabytkowego budynku w 

Woliborzy nr 115, nowego zadania oświatowego pod nazwą „Ecos Team Gmina Nowa Ruda” – 

nauka, ekologia i twórcze eksperymentowanie oraz ponownym włączeniem do budżetu zadań 

bieżących, w tym środków na remonty i modernizację dróg gminnych. W ramach załącznika nr 1 

dostosowano wartości do planowanych zmian w budżecie na rok 2026 i wskazano źródło pokrycia 

deficytu. Natomiast wszystkie założenia dotyczące zasad planowania wieloletniego zawarto w 

załącznikach do projektu uchwały, a w ramach objaśnień wprowadzono elementy, które są 

niezbędne do ich oceny. Pani Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań, jeżeli cokolwiek nie zostało 

jeszcze wyjaśnione.  

Radny Tomasz Pietrzyk zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy Nowa Ruda, w związku z 

wprowadzonym zadaniem dot. termomodernizacji zabytkowej oficyny w Bożkowie. Kilka dni 

wcześniej, w Internecie pojawiła się obszerna informacja na temat celu tego projektu i padło 

stwierdzenie, że obiekt po termomodernizacji będzie użytkowany na cele społeczne, czy wiadomo 

już, jakie to będą cele?  

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że projekt zawiera informacje, 

jakie to będą cele m.in. biblioteka gminna. 

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr 204/XXVIII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 15 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 
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Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Ad. II.2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska powiedziała, że przedstawione w projekcie uchwały zmiany 

zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu, także były przedmiotem prezentacji na 

posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Dlatego też należy skupić się na najistotniejszych 

zmianach, przede wszystkim wprowadza się nowe zadania, dla których Gmina Nowa Ruda 

pozyskała dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej, a są to zadania termomodernizacyjne 

budynku użyteczności publicznej w Bożkowie 95, czyli oficyna pałacowa oraz zabytkowego budynku 

w Woliborzu nr 115. Trzeci projekt to „Ecos Team Gmina Nowa Ruda” – nauka, ekologia i twórcze 

eksperymentowanie, czyli projekt na bieżące zadania w zakresie oświaty. Ponadto dokonuje się 

aktualizacji kwoty dotacji dla niepublicznych jednostek oświaty, zgodnie z obowiązkiem 

wynikającym z art. 43 ustawy  o finansowaniu zadań oświatowych. Wprowadza się też dodatkowe 

środki na realizację zadań w zakresie remontu i odbudowy dróg gminnych oraz realizowanych 

zadań odbudowy rowów melioracyjnych, zniszczonych w czasie powodzi. Uruchamia się dodatkowe 

100000,00 zł na modernizację gminnego zasobu mieszkaniowego oraz dokłada się dodatkowe 

70000,00 zł na konieczne remonty bieżące również w zakresie zasobu mieszkaniowego. Pokryciem 

dla zwiększonych limitów wydatków są tzw. wolne środki, czyli środki pozostające na rachunku 

budżetu, wynikające z rozliczeń z lat ubiegłych. Ponownie należy przypomnieć, że taki sposób 

finansowania jest zgodny z art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych.  To są 

najważniejsze zmiany w ramach przedłożonego projektu, w treści uzasadnienia są wszystkie inne 

informacje, które umożliwiają identyfikację wszystkich zmian wraz z korektą konkretnych zapisów, 

więc jeżeli coś jest niejasne to proszę o zadawanie pytań.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały  

Przewodnicząca Rady poddała omawiany projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 205/XXVIII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 15 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Gminy Nowa Ruda na rok 2026  

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
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Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Ad. II. 3 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że w lutym br. do biura Rady Gminy Nowa 

Ruda wpłynął wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Nie był on do końca jednoznaczny, Rada uznała, że nie są znane 

do końca intencje wnioskodawcy, w związku z tym został on wezwany do uzupełnienia braków 

formalnych. Zgodnie z rozporządzeniem w sprawie rozpatrywania skarg i wniosków, wnioskodawca 

miał 7 dni na to, aby takiego uzupełnienia dokonać. Odpowiedź wpłynęła do biura rady, jednak po 

wyznaczonym terminie, a rozporządzenie mówi jasno, że nieuzupełnienie braków w terminie 

powoduje pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia, stąd przedstawiony projekt uchwały.   

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że posiedzenie Komisji Spraw 

Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w tej sprawie odbyło się w dniu 13 kwietnia 

br., podczas którego zaopiniowano projekt pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 206/XXVIII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 15 kwietnia 2026 r. w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bożena Sołek-Muzyka 

NIEOBECNI (4) 
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Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Ad. II.4 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że w marcu br. do biura Rady Gminy 

Nowa Ruda wpłynęła skarga w przedmiocie braku należytego nadzoru nad obszarem 

cyberbezpieczeństwa m.in. w zakresie braku tworzenia kopii zapasowej czy przywiązywania zbyt 

małej wagi do incydentów cyberbezpieczeństwa, jakie miały miejsce w innych gminach. Rada 

Gminy wezwała uchwałą do uzupełnienia braków formalnych skarżącego ze względu na zbyt 

ogólnikowy charakter skargi. Osoba składająca skargę nie uzupełniła tych braków, w związku z 

czym, zgodnie z przepisami prawa, należy pozostawić skargę bez rozpatrzenia.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja 

postanowiła pozostawić skargę bez rozpatrzenia.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 207/XXVIII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 15 kwietnia 2026 r. w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda  

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Ad. II. 5 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że 10 kwietnia br. do biura Rady Gminy Nowa 

Ruda wpłynęła  kolejna skarga na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda, w podobnym obszarze 

cyberbezpieczeństwa, konkretnie w przedmiocie braku należytego nadzoru nad usługami 

dostarczanymi jednostce przez firmy zewnętrzne. Skarżący zarzuca, po pierwsze, że jednostki 

organizacyjne podległe i nadzorowane przez kierownika JST posiadają stronę WWW i BIP 

niezgodne z obowiązującymi przepisami prawa. Po drugie – nie wiadomo czy urząd czy inna 

jednostka- nie korzysta z platform bezpłatnych, rządowych, publicznych, lecz niezgodnych z 

wymogami prawa i cyberniebezpiecznych programów, platform oferowanych przez firmy 

zewnętrzne. Proponuje się, aby wezwać do uzupełnienia braków formalnych skarżącego, z tego 
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względu, że są to zarzuty o dużym charakterze ogólnym i trochę hipotetycznym. Skarżący, w 

przypadku pierwszego zarzutu, nie precyzuje o jakich jednostkach organizacyjnych jest mowa. Nie 

pokazuje też konkretnych uchybień dotyczących niezgodności stron WWW i BIP . Dostawca BIP 

Urzędu Gminy Nowa Ruda działa zgodnie z przepisami, które są cytowane przez skarżącego, w 

ramach projektów oraz audytów bada się dostępność stron internetowych. Jeżeli chodzi o  drugi 

zarzut to również nie wiadomo jaka platforma, jaki program nie odpowiada skarżącemu, dlatego 

należy do wezwać do uzupełnienia braków formalnych skargi z ww. powodów, bo Rada Gminy nie 

może się domyślać o co chodzi skarżącemu. Następnie, skarga zawiera wniosek, który już 

niejednokrotnie w tego rodzaju skargach był składany, o ustalenie przez wójta, dogodnego dla obu 

stron, terminu rozmowy telefonicznej, dotyczącej problemów cyberbezpieczeństwa. Zgodnie z 

treścią proponowanej uchwały należy przekazać wniosek wg właściwości do Wójta Gminy Nowa 

Ruda. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.   

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja 

postanowiła wezwać skarżącego do uzupełnienia braków formalnych i przekazać wniosek wg 

właściwości.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 208/XXVIII/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 15 kwietnia 2026 r. w sprawie wezwania 

do uzupełnienia braków formalnych w związku ze złożoną skargą na działalność Wójta Gminy Nowa 

Ruda oraz przekazania wniosku wg właściwości  

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, 

Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

NIEOBECNI (4) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Marcin Jaliński, Bartosz Słoninka. 

Ad. III Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa 

wpłynęły następujące interpelacje i zapytania: 

1. Interpelacja radnego Michała Gronia w sprawie stanu technicznego przejazdów nad korytkami 

odwadniającymi na ul. Małachowskiego w Jugowie – odpowiedź została już przekazana,  
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2. Zapytanie radnego Michała Gronia w sprawie montażu progów zwalniających na ul. 

Małachowskiego w Jugowie, w okolicach budynku nr 25 - odpowiedź została przekazana, 

3. Zapytanie radnego Michała Gronia w sprawie zaprojektowania i wykonania zatoczki 

umożliwiającej mijanie pojazdów na ul. Świętojańskiej w Jugowie – odpowiedź została 

udzielona, 

4. Interpelacja dotyczące uwzględnienia w planie remontów dróg gminnych ulicy Koszykowej w 

Jugowie - odpowiedź została udzielona, 

5. Zapytanie dotyczące informacji o gminnych lokalach mieszkalnych znajdujących się na terenie 

miejscowości Jugów – tu także już wpłynęła odpowiedź, 

6. Interpelacja radnego Tomasza Pietrzyka, dotycząca możliwości korzystania z sali sportowej w 

Dzikowcu przez uczniów Zespołu Szkół Społecznych w Dzikowcu – odpowiedź została 

przesłana radnemu 

Ad. IV Radny Jacek Podgórski  poinformował, że jego pytanie będzie dotyczyło sali wiejskiej w 

Świerkach. Strażacy złożyli zapotrzebowanie na materiały niezbędne do wykończenia pomieszczeń 

na dole i na jakim to jest teraz etapie? Kiedy te materiały zostaną im dostarczone, aby mogli prace 

zakończyć? Wielkimi krokami zbliża się święto strażackie i chcieliby zakończyć te prace do tego czasu.  

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że zapewne radny wie, że od 

dłuższego czasu gmina przekazuje środki na ten remont i strażacy sukcesywnie wykonują pracę, 

zgodnie z przyznanymi środkami lub materiałami. Mają również do dyspozycji salę wiejską, jeżeli nie 

wyrobiliby się w czasie, ale środki otrzymują i mają zapewnioną kolejną pulę pieniędzy na ten remont.  

Radny Jacek Podgórski dodał, że z informacji uzyskanych od strażaków wie, że chodziło o same 

materiały, które miały być zakupione przez gminę, a oni mieli włożyć robociznę, jako wkład własny. 

Czy te materiały zostały już ewentualnie zakupione?  

Pani Wójt poprosiła kierownika Dawida Fecko o uzupełnienie wypowiedzi, dodając, że prośba 

wpłynęła nie tak dawno.  

Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa Dawid Fecko odpowiedział, że 

wpłynęła oferta z jednej hurtowni, zrobiono też rozeznanie w dwóch innych, różnica w cenach jest 

nieznaczna. Dalsza wypowiedź jest niezrozumiała ze względu na brak wypowiedzi do mikrofonu.  

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że w minionych tygodniach, razem z radnym Michałem Groniem 
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dostali zaproszenie do Noworudzkiej Rady Sportu, gdzie poproszono o zapytanie czy Pani Wójt 

przystanie pozytywnie na ewentualny wniosek radnych na rozszerzenie katalogu osiągnięć, które są 

nagradzane stypendium za wybitne osiągnie sportowe. Chodzi o to, że katalog tych osiągnięć w 

mieście uchwałą rozszerzony, natomiast w gminie zawęża się tylko do uczniów, którzy zostali 

powołani do składu kadry narodowej. Chodzi głównie też o to, że uczniowie ze szkół Gminy Nowa 

Ruda, mieszkający w gminie płynnie czasami przechodzą do szkół średnich, które się znajdują na 

terenie miasta i wtedy już ich sukcesy sportowe są objęte zupełnie innymi normami nagradzania. 

Chodzi o takie przejście, w którym dziecko kończące szkołę podstawową, a czynnie bierze udział w 

różnych zawodach sportowych może mieć różne zasady nagradzania. Czy tu jest ewentualna chęć 

zwiększenia tego katalogu osiągnięć?  

Pani Wójt Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że nie wie o czym radni rozmawiali na Radzie 

Sportu i jaki tam jest katalog, więc w  tej chwili nie jest w stanie odpowiedź, ale można spotkać się 

na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Pan Tomasz Pietrzyk dodał, że w gminie są gratyfikowane tylko wybitne osiągnięcia sportowe dla 

uczniów, którzy dostali się do kadry narodowej, a tymczasem praktyka pokazuje, że wiele dyscyplin 

funkcjonuje, albo bez tych kadr, albo w zupełnie innych konfiguracjach. Później jest taka sytuacja, że 

uczeń, który jest w szkole podstawowej prowadzonej przez gminę i osiąga pewnie sukces, może nie 

być podłączony pod stypendium, a rok później przechodząc już do technikum na terenie miasta takie 

samo  osiągnięcie jest gratyfikowane i miasto próbuje osiągnąć takie porozumienie, żeby ujednolicić 

te zasady.  

Pani Adrianna Mierzejewska zapytała czy radny ma na myśli jedną z kategorii typu taekwondo? 

Pan Tomasz Pietrzyk odpowiedział, że taekwondo było jedną z dyscyplin, która była przykładem, 

natomiast tu chodzi o to, żeby miało to przełożenie na pozostałe kategorie.  

Pani Wójt poinformowała, że można o tym oczywiście porozmawiać. Radni są od tego, żeby tworzyć 

nowe uchwały czy propozycje, natomiast należy zwrócić uwagę, że w szkołach gminnych 

przyznawane są stypendia za wszelkie osiągnięcia: naukowe i sportowe, jest tego bardzo dużo, w 

mieście raczej tego nie ma, warto byłoby się zapoznać i porównać. Proszę zobaczyć, jak na 

zakończeniu roku szkolnego, w każdej z trzech szkół, rozdawane są nagrody i finansowe i gratulacje. 

Wójt zaprosiła na zakończenie roku szkolnego, aby przyjrzeć się temu, bo może warto czasem 

spojrzeć, co w gminie dzieje się dobrego i powiedzieć o tym dobre słowo, a później porównywać się 
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z inną gminą. Samorządy nie muszą mieć spójnych zasad przyznawania stypendiów czy podobnie 

działać, natomiast warto spojrzeć, co w gminnych szkołach jest dobrego, ale można składać 

propozycje z Państwa strony.  

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że nie chciałby, aby jego wypowiedź została zrozumiana w tonie 

umniejszającym cokolwiek, zadaje po prostu pytanie o to, że gminy są w stanie osiągnąć pewnego 

rodzaju porozumienie. Radny dodał, że nie umniejsza rangi stypendiów i nagród, które są 

przyznawane przez gminę. Drugie pytanie wynika z interpelacji dotyczącej Zespołu Szkół Społecznych 

w Dzikowcu – radny w odpowiedzi na interpelację dostał informację, że gmina nie stoi na 

przeszkodzie z tego, żeby uczniowie tej szkoły korzystali z obiektu sportowego w Dzikowcu.  

Natomiast dyrektor przekazał wczoraj lub przedwczoraj, że nadal nie mają dostępu i próbowali się 

kontaktować w tej sprawie z sołtysem. Czy Pani Wójt jest znana ta sytuacja i czy jest możliwe 

udostępnienie im tego obiektu? 

Wójt Gminy odpowiedziała, że jest dobrze znana sytuacja z Gazety Noworudzkiej, bo o tym pisano 

wszędzie, Pan też składał w tym zakresie interpelację i na nią otrzymał odpowiedź.  

Radny Tomasz Pietrzyk zapytał czy w sytuacji, w której dyrektor się zgłosi to dostanie taką możliwość? 

Na dostęp do sali sportowej na zajęcia dla uczniów. 

Wójt powtórzyła, że radny otrzymał odpowiedź na interpelację i zna sprawę.  

Pan Tomasz Pietrzyk zapytał czy dyrektor musi napisać jakiś wniosek do wójta czy jak to ma wyglądać? 

Pani Adrianna Mierzejewska zapytała czy radny oczekuje jakiś deklaracji na sesji, która jest 

nagrywana czy dzieci dostaną dostęp do sali ? Wójt zapytała czy ma rozwinąć temat, który dostał Pan 

w odpowiedzi na interpelację?  

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że nie oczekuje deklaracji, lecz odpowiedzi na pytanie.  

Wójt odpowiedziała, że w odpowiedzi na interpelację zostało to wyjaśnione i zapytała czy radny się 

z nią zapoznał? 

Radny Tomasz Pietrzyk potwierdził i zapytał czy dotarła do Pani Wójt informacja, że dyrektor 2 lub 3 

dni temu zwracał się do sołtysa w tej sprawie? 
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Pani Adrianna Mierzejewska zapytała czy ma w tej chwili opowiedzieć historię zaistniałej sytuacji? 

Bo radny w tej chwili oczekuje deklaracji, czego nie powinien oczekiwać i wymagać, ponieważ byłą 

przygotowana i przekazana odpowiedź na interpelację. 

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że rozumie, że tak jak jest w odpowiedzi tak będzie finalnie.  

Wójt Gminy zaproponowała spotkanie, gdzie przedstawi całą sytuację, bo radny nie zna historii 

sprzed lat i może warto usiąść i porozmawiać i nie robić takich naciskających pytań i wymagać 

odpowiedzi na sesji.  

Radny Tomasz Pietrzyk poinformował, że już w swojej interpelacji zaznaczył taką prośbę o 

zorganizowanie spotkania, gdzie można by było przedstawić szerszy kontekst, natomiast w tym 

momencie nie zwraca uwagi na ten kontekst tylko na to czy dzieci będą miały dostęp do sali.  

Wójt powiedziała, że dzieci miały zawsze dostęp i zawsze będą mogły go mieć tylko druga strona 

musi zacząć rozmawiać.  

Ad. V Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka powiedziała, że jeżeli nie będzie takiej potrzeby to 

w tym miesiącu sesja już nie będzie zwoływana.  Jeżeli będzie taka potrzeba to we właściwym trybie 

otrzymają Państwo informacje.  

Ad.VI Wobec  braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 09:50 

Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXVIII  sesję Rady Gminy Nowa Ruda, 

jednocześnie przeprosiła za problemy techniczne związane z aktualizacją aplikacji.  

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Kornelia Łaptuch 

 

 

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/ 

 

  


